

直击报道——

中国首例 整形美容手术现场直播



此次救助对象——烧伤患者王飞

征集活动启动后，得到社会各方的关注，救助名额增加到6名，活动影响进一步扩大。

背景资料

4月28日，由全国12家主流媒体共同发起的全国大型爱心活动“让美影响中国·寻找100名美丽受损女人”河南区的报名征集工作全面启动。这次以“阳光、爱心、温暖、美丽”为主题的大型公益活动，旨在通过无偿的爱心去改变因美丽受损而身处困境的女性朋友的命运。5月19日，我省权威的医疗整形机构——河南整形美容医院被指定为河南区的义务救助单位。

6月25日，“让美影响中国·寻找100名美丽受损女人”河南区电视征集与手术直播新闻发布会在河南整形美容医院举行。

至此，活动已接近近千名“受损”女性的求助报名电话，严重烧伤的12岁患者丽丽、先天右侧胸部畸形的年轻女孩王月分别成功接受了“换脸”手术与胸部畸形矫正手术。随着河南电视台3频道的加入，院方也将原定的3名救助名额增加到6名。6月30日，活动发起人、全国政协委员张晓梅女士特地从北京赶来看望第三名受助患者杨杨。与此同时，活动在全国范围内也取得又一进展，不仅有近百万女性参与到活动当中，北京、江苏、上海等地的几家医疗机构也宣布加入本次活

动，成为第三批定点援助医院，影响力持续攀升。

7月1日，河南区征集工作全部结束。一次意外，造成全身大面积烧伤的王飞；因烧伤，不到一岁被亲生父母遗弃的小娟；半边脸黑色太田痣、刚参加完高考、取得优异成绩的准大学生燕子。她们幸运地成为本次活动的最后三名受助患者。这场牵动上千名“受损女人”及其家庭的爱心活动也进入最后的手术阶段。7月7日，河南电视台3频道、中国大型门户网站新浪网以及大河网联合对王飞的整形美容手术进行全国现场直播。

患者故事

王飞，出生于河南封丘县农村的一个贫困家庭。一个夏天的晚上，家中用来照明的煤油瓶突然爆炸，火焰将年仅6岁的王飞全身大面积严重烧伤。女儿烧伤时的悲惨一幕吓坏了王飞的母亲。内心无法承受的痛苦，让母亲的精神出现问题。女儿的毁容、妻子的

精神障碍，还有其他两个孩子的生活，忽然之间，家中所有的问题都抛给了王飞的父亲——一个老实巴交的农民。高昂的治疗费用“压弯”了父亲的脊梁，为给女儿治疗，王飞的父母变卖了家中所有值钱的东西，借遍了所有的亲戚朋友，家中债台高筑。严重的毁容改变了王

飞的命运，无法忍受周围人的冷嘲热讽与谩骂的她，小学没有毕业就被迫辍学在家。13年来，王飞没有接受过一次治疗，由于疤痕的增生与挛缩，造成了她的下巴、颈部、胸部严重粘连，嘴无法闭合，整个牙床裸露在外；头无法正常抬起、转动；双手手指全部缺失。

手术第一现场

7:50，医生对马上进入手术室的王飞进行手术设计，画出疤痕松解、切除区，大腿取皮区等。

8:00，导尿、输液，医护人员做着术前最后的准备。

8:10，王飞被推进手术室，平躺在手术台上。医生对颈部疤痕进行局部松解后，麻醉插管缓缓进入患者气管，成功实现全身麻醉。患者依赖呼吸机进入平稳呼吸。

(麻醉的成功是本次手术实施的前提。患者颌、颈、胸严重粘连，无法实现像正常人一样进行口鼻插管，为手术麻醉带来了极大的难度。这也是本次手术的一个最重要的环节之一。)

8:30，助理医生对患者身体进行消毒、铺巾，仅露出患者需要手术的部位。

8:40，为了减少手术部位的出血，同时，也为保证余下的环节顺利进行，助理医生在患者颈部疤痕区、取皮区进行局部麻醉注射，几针之后，手术部位就凸显出来。

9:00，手术进入关键环节，支凌翔教授开始对王飞进行颈部疤痕松解、切疤。手术刀在医生的手里缓慢前进，鲜红的“血肉”一点点地裸露出来。

(松解后，颈部疤痕的形态将会发生怎样的变化，是个难以确定的因素，为余下的工作带来了不小的变数。在家属等候区，有专人陪同的王飞的父母是一脸紧张，他们不敢观看电视，不忍心看到手术刀下血淋淋的女儿，但他们又坚持继续看下去，毕竟手术的每一个环节都决定了手术的成败。)

9:30，疤痕松解、疤痕切除手术进展顺利！医生测量出颈部需要植皮的面积，拿起鼓式取皮机在患者腿部设计好的区域进行取皮，刀身沿着画好的线缓缓地进入王飞的皮肤，鲜血瞬间涌出。“止血剂！”1秒、2秒、3秒……鲜血停止了渗出。一边切取一边止血，不停地左右抽动取皮机上的刀片，就像“削苹果”一样，一块面积约200cm²、厚度在0.25~0.3mm的皮肤被顺利切下。白色的皮肤紧紧地粘在取皮机的黑色滚轮上，随后被“撕”下放进0.9%的生理盐水盆中备用，整个过程令人心惊胆战。

与此同时，根据松解后的疤痕情况进行局部改形，并对切除部位进行细致修整。30分钟里，四名医生协同操作，无影灯下氛围异常紧张。

10:00，总面积约300cm²、厚度在0.25~0.3mm的两块均整的皮肤彻底从患者的腿部分离出来。颈部疤痕松解、切除、改形也全部完成，手术进入最后的植皮缝合阶段。

10:45，新皮肤经过多达上百针的手术缝合、修剪，成功“更换”掉下唇、颈部的疤痕组织，基本缝合成形。在缝合过程中，医生还对王飞进行了下唇成形、下颌角成形、颌颈弧成形等三大美容设计，实现整形、美容的双重要求。

11:00，医生在等待王飞清醒之后，对其手术部位进行了包扎，并对其颈部进行了石膏固定。至此手术成功结束。至于术后恢复如何，还要等待大约10天的时间才能知道。 章韦

(本次手术主刀专家：河南整形美容医院支凌翔、朱云、贾洪仁)

河南整形美容医院 美丽热线: 0371/65311888
地址: 郑州市文化路北段86号(科技市场南100米)

2006·人造美女 芳菲

2004·业性美女 小琪

2005·人造美女 馨雅

让她们变美丽，我们做到了！

 <p>丽丽 12岁 全面部深度烧伤 鼻部、双耳缺损 2007年8月6日 成功实施换脸手术</p>	 <p>杨杨 22岁 面部严重烧伤 左眼眼睑外翻 右唇失明唇裂 2007年6月30日 成功完成眼睑矫正手术</p>	 <p>艳子 11岁 半边脸黑色太田痣 造成黑白阴阳脸 2007年7月9日 实施激光祛痣治疗</p>	
 <p>王月 23岁 先天性胸部畸形 胸骨塌陷、脊柱侧弯 2007年8月20日成功实施 胸部畸形矫正+丰胸手术</p>	 <p>王飞 15岁 全身大面积烧伤 颌、颈、胸严重粘连 无法正常生活 2007年7月7日整容手术 在全国范区进行现场直播</p>	 <p>小娟 11岁 1岁面部严重烧伤 父母遗弃后被收养 2007年7月14日 即将实施整容手术</p>	